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Raadsbesluit 
 Raadsvergadering: 19 oktober 2023 
 

Onderwerp 

Verlening ontheffing vereiste van ingezetenschap wethouder 
 

Kernboodschap 

De raad is bevoegd ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap van de gemeente 
Heemstede (woonplaatsvereiste) voor wethouders, telkens voor de duur van één jaar. De raad wordt 
verzocht aan wethouder Meerhoff ontheffing te verlenen van het woonplaatsvereiste van 
1 december 2023 tot 1 december 2024 ten behoeve van de uitoefening van zijn functie als 
wethouder.  

Besluit B&W 

N.v.t.  

Besluit raad 

De raad van de gemeente Heemstede; 

Besluit: 

Aan wethouder Meerhoff ontheffing te verlenen van het vereiste van het ingezetenschap voor 
wethouder voor de duur van één jaar vanaf 1 december 2023 tot 1 december 2024. 
 
De raad voornoemd,  
 
 
 
de griffier, de voorzitter,  

Zaaknummer : 1212233  
Openbaarheid : Actief openbaar 
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Wettelijke grondslag 

Juridisch en beleidskader 

• Artikel 36a Gemeentewet 

• Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers 

• Verordening rechtspositie wethouders en raadsleden 2017 Heemstede 

Bevoegdheid 

Volgens Gemeentewet artikel 36a, derde lid kan de raad voor de duur van een jaar ontheffing 
verlenen van het vereiste van ingezetenschap. De ontheffing kan, telkens met een periode van 
maximaal een jaar, worden verlengd.  

Bestuurlijke achtergrond 

N.v.t. 

Motivering 

Wethouder Meerhoff is voornemens per 1 december 2023 te verhuizen naar de gemeente Haarlem. 
Aan de raad wordt verzocht ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap. Deze 
ontheffing kan verleend worden voor de duur van één jaar en telkens met een jaar verlengd worden.  

Argumenten 

De raad is bevoegd ontheffing te verlenen voor de duur van één jaar. 

Voor het wethouderschap is in beginsel vereist dat men ingezetene is van de gemeente. De 
Gemeentewet biedt de mogelijkheid wethouders ontheffing te verlenen, waardoor de raad meer 
mogelijkheden heeft om te komen tot een adequate invulling van het wethouderschap. De raad kan 
steeds voor de duur van één jaar ontheffing verlenen voor het vereiste van ingezetenschap. De 
ontheffing kan telkens voor de duur van maximaal een jaar worden verlengd (artikel 36a, tweede lid, 
van de Gemeentewet).  

Huidige woonafstand is geen belemmering voor binding met de gemeente Heemstede 

Achterliggende gedachte van de eis van ingezetenschap is dat een wethouder voldoende voeling en 
binding heeft en houdt met de plaatselijke bevolking en situatie om het werk goed te kunnen doen. 
Wethouder Meerhoff is voornemens te verhuizen naar de gemeente Haarlem op een afstand van 5,7 
kilometer van het gemeentehuis. Het wonen in Haarlem vormt geen belemmering voor het volledig 
en volwaardig uitoefenen van het ambt van wethouder binnen de gemeente Heemstede.  

Woonafstand geen belemmering voor piket  
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De woonafstand van wethouder Meerhoff tot de gemeente Heemstede vormt geen beletsel voor het 
vervullen van de taken van wethouder in het piket van de Veiligheidsregio Kennemerland. Tijdens 
dienst kan hij binnen de gestelde tijden aanwezig zijn. 

Planning/uitvoering 

De ontheffing van het woonplaatsvereiste loopt van 1 december 2023 tot 1 december 2024. 
 

Bijlage 

1. Brief van wethouder S.A. Meerhoff 



  

Bezoekadres:  Postadres:  Tel: 14 023 
Raadhuisplein 1  Postbus 352  E-mail: gemeente@heemstede.nl 
2101 HA Heemstede  2100 AJ Heemstede Website: heemstede.nl 

 
Het gebeurt niet vaak dat ik u een persoonlijke brief schrijf. De aanleiding is dan 
ook een bijzondere. Mijn vriend en ik zijn al geruime tijd op zoek naar een woning. 
We zijn heel blij dat we deze nu hebben gevonden. Omdat het een woning buiten 
de gemeente betreft, verzoek ik u ontheffing te verlenen voor het 
ingezetenschap, zodat ik wethouder van Heemstede kan blijven. Want dat zou ik 
graag met overtuiging en plezier blijven doen. Het is gebruikelijk dat dit verzoek 
samengaat met een brief. Vandaar dat ik u dit schrijven doe toekomen. 
 
Wij wonen nu sinds 20 maart 2017 in Heemstede in een huurhuis midden in ons 
dorp. Daar wonen wij met veel plezier. Dit komt vooral door het prettige contact 
met buren in de straat en andere vrienden in het dorp. Maar ook door de 
sportclub waar ik actief lid ben, de winkelstraat bij ons om de hoek, en de 
prachtige omgeving. We voelen ons hier echt thuis. 
 
We wonen nog steeds in de sociale huurwoning waar we toen gelukkig 
aanmerking op konden maken. Toen wij hier kwamen, was mijn vriend nog 
student en ik werkzaam als docent. De huidige woonsituatie werd in de loop van 
de jaren niet meer passend voor ons. Daarom zijn we onze zoektocht, als starters 
op de woningmarkt, naar een koopwoning in 2020 begonnen. 
 
Deze zoektocht verliep zeer moeizaam. Toen ik me als raadslid kandideerde, 
hebben we uitsluitend gekeken naar woningen in Heemstede. In de markt zoals 
deze was en is, hebben we in Heemstede echter geen passend huis kunnen 
vinden. Als wij een bod uitbrachten, bleken we niet kansrijk. Daarom besloten we 
afgelopen zomer noodgedwongen onze zoekcirkel uit te breiden. Uiteindelijk 
vonden we een passende woning in Haarlem. 
 
  

Gemeenteraad Gemeente Heemstede  
Raadhuisplein 1 
2101 HA  HEEMSTEDE 
 

Verzenddatum :  
Ons kenmerk : 1213164 
Onderwerp : Verzoek ontheffing ingezetenschap wethouder S.A. 

Meerhoff 
Bijlage(n) :  
 

Geachte raadsleden van de gemeente Heemstede, 

mailto:gemeente@heemstede.nl
https://www.heemstede.nl/
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Ik vind het een eer wethouder van Heemstede te mogen zijn. De meeste energie 
krijg ik van alle inwoners, vrijwilligers, verenigingen en professionals in 
Heemstede die ik de afgelopen maanden als wethouder heb mogen leren kennen. 
Dit gebeurde met name tijdens werkbezoeken op allerlei plekken in het dorp waar 
ik graag prioriteit van maak. Vanzelfsprekend blijf ik dat doen, ook om gevoel te 
houden en relaties te onderhouden met het dorp. 
 
Ik ben ervan overtuigd dat de verhuizing naar onze buurgemeente op geen enkele 
wijze invloed zal hebben op de manier waarop ik deze eervolle en belangrijke 
functie vormgeef. De gemeenschap van Heemstede en onze lokale politiek zijn en 
blijven me lief. Daarom hoop ik op uw positieve reactie. 
 
Mocht u vragen hebben, kunt u contact met mij of burgemeester A.C. Nienhuis 
opnemen. 
 

 

Met vriendelijke groet, 
 

Wethouder S.A. Meerhoff 
Wethouder Werk & Inkomen, jeugdzorg, onderwijs en sport, vluchtelingenzaken, 
informatisering en communicatie. 
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